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O, vad världen nu är skön, 

klädd i sommardräkten.

Känn i skog, på äng, på sjön 

milda, friska fläkten,

ljuva dofter, fågelsång.       

Mänska, höj ock du din sång!                                                                                                                           

                                       Sv psalm 751, v 1

EKERÖ PASTORAT
Expeditionen 08-560 387 00

Jesus på modet?
Jag tror att de flesta av oss hört 
att Jonas Gardell kommit ut med 
en ny bok Om Jesus. En bok som 
ligger på mitt nattduksbord.

Visst har det svängt en hel del 
i Sverige? För tjugo år sedan var 
det helt ute att tala om Gud någon 
annanstans än i kyrkan. Idag har 
talet om Gud och det andliga har 
blivit alltmer rumsrent.  

Men Jesus? Är inte mannen 
från Nasaret lite passé? 

Jonas Gardell vill i sin bok 
skilja på den Historiske Jesus och 
den Uppståndne Jesus.

Många av oss har Thorvald-
sens Jesusbild framför oss. Ni vet: 
Jesus med långt hår och vackra 
drag. Jonas Gardell tycker att den 
bilden är problematisk. För tänk 
om Jesus i själva verket var liten, 
ful och saknade tänder?

Vad gör den upptäckten med 
oss? Blir vi chockade, eller kom-
mer Jesus närmare oss och vårt 
liv, vår verklighet? 

Själv tycker jag att det är spän-
nande att Jesus blir omskriven 
och omtalad igen. Jag tror att han 
klarar av att synas i sömmarna.

Därför vill jag komma med ett 
boktips inför sommaren: läs gärna 
Gardells bok, men läs också själva 
”originalet”: berättelsen om Jesus 
som finns i vårt Nya Testamente.

Vilken bild av Jesus får du?
Jag vill önska dig en  

välsignad sommar!
Staffan Eklund, kyrkoherde
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Sommaren – min favorit!
Jag vet inte vilken som är din favoritårstid, men 
för mig kommer sommaren på första plats.  Så 
har det nog alltid varit, sedan barnsben.

Visst har hösten sin tjusning, när också rutinerna kan 
kännas vilsamma. Vintern kan vara bra om vi får lite snö 
också här i Mälardalen. Våren är inte heller så dum med 
de långa, ljusa dagarna och nytt liv i naturen.

Men sommaren är ändå sommar. Framför allt slipper 
jag gå och spänna mig mot kyla och kalla vindar. Jag 
kan slappna av.

När jag var liten och gick i skolan kändes somrarna 
och sommarlovet väldigt långt. Vissa somrar åkte min 
familj ner från Västerbotten genom hela Sverige ner till 
kusinerna i södra Östergötland. Vilket äventyr! Vilken 
upplevelse! Södra Sverige kändes som ett annat land, 
och visst, man pratade ju på ett annat sätt där nere.

Men de flesta somrarna tillbringade vi uppe i sko-
garna i föräldrarnas sommarstuga i Svanheden, Norsjö. 
Stugan låg bara ett tiotal meter från Skellefteälven som 
rann förbi med stor kraft på väg mot fallet en kilometer 
längre ner. Det var lite spännande att lära sig ro som 
barn, eftersom strömmen var så stark, så det gällde att 
hålla emot för att inte följa med.

Uppåt öppnade sig älven till ett sel, vid som en stor 
sjö, och där gick solen ner på kvällarna, så underbart 
vackert. Behöver jag lägga till att vi åt ädelfisk varannan 
dag till middag?

Numera känns det som om somrarna är kortare, snabbt 
går de förbi, liksom åren. Men det kan ju inte vara sant. 
Sekunderna, minuterna och dagarna – tiden - har ju inte 
blivit kortare. Snarare är det väl så, att vi upplever att 
tiden går fort. Varför har det blivit så?  Det finns säkert 
många svar på den frågan. 

Själv tänker jag att mycket beror på att vi vill hinna 
med så mycket, också på sommaren. Kalendern bokas 
lätt full också till sommaren. Och visst är det många 
viktiga möten som måste prioriteras i familjen och bland 
släkt och vänner. Men för övrigt?

Visst mår vi bra av dagar då vi inte gör någonting. När 
vi inte har någon tid att passa. Men vi kan också må bra 
av att få göra något med våra händer, då vi ser tydliga 
resultat av vårt arbete.

För mig avgörs en sommars kvalitet om jag fått bada 
mycket. 

På västkusten, där jag och min familj haft förmånen 
att vistas de senaste åren, är havet en bild för Gud.

Havet, som alltid funnits där. Som något tryggt, stabilt. 
I många hundra år en förutsättning för liv; med all fisk 
som gav mat och arbete – som Gud, källan till allt liv, 
som alltid funnits.

Havet, vars vågor kan ge lugn – som Gud, som vill 
ge oss en inre ro.

Havet, som snabbt kan förändras. Snabbt kan det blåsa 
upp till storm – som Gud som ingen av oss riktigt kan 
förstå oss på eller förfoga över.

Havet – något vi kan bada i, omslutas av – som Gud 
som vill omfamna oss på alla våra sidor. 

På semestern och sommarlov behöver vi inte ta se-
mester från Gud. Kanske är det så att det just under den 
tiden, när vi slipper spänna oss och slappnar av, vi kan 
vara mest öppna för Gud? Det är ju då de flesta av oss har 
mest tid att reflektera över livet och de stora frågorna. 

Därför, när vi tar ett morgon- eller kvällsdopp nu till 
sommaren, låt oss inte glömma bort att vi liksom”badar” 
i Gud – den Gud som är närmare oss än vi anar.

		  	 Staffan Eklund
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Så tar jag dig till brud i vår ...
Stort eller litet bröllop, mäng-
der med gäster eller bara vi 
två och bröllopsvittnen, stor 
fest eller en picknick-korg 
efter vigseln  ...

Bröllopsdagen – en dag fylld 
av glädje och lycka men också en 
högtidlig allvarston, drömmar och 
förhoppningar för framtiden.

”Kyrkbröllop”
På frågan om vad som är viktigast 
inför bröllopet svarar prästen Ralph 
Sjöholm spontant:

– Ta det lugnt, det brukar lösa 
sig!

Bakgrunden till det spontana 
svaret visar sig vara mötet med alla 
stressade blivande brudpar.

– Risken är att man har huvudet 
fyllt av så mycket annat att man inte 
hinner njuta.

– Våga prioritera! Vad gör ni för 

att ni vill det själva och vad gör ni 
för andras skull?

Ralph talar också om vikten 
att kunna delegera. Han upplever 
att många brudpar håller i allt in i 
minsta detalj, och risken är att stres-
sen och oron tar överhanden. 

– Ofta blir de enklaste bröllopen 
de finaste, för där hinner brudparet 
vara med känslomässigt, menar 
Ralph och berättar att det bästa 
bröllopet han varit på var det knytis 
efter vigseln.

Ska pappa överlämna bruden?
I alla amerikanska filmer är det pap-
pas uppdrag att föra fram bruden till 
altaret. Ibland, men inte särskilt ofta, 
kommer de önskemålen också vid 
svenska bröllop. Ofta möts det av 
protester från prästen.

Staffan Eklund, vår kyrkoherde, 
förklarar varför:

– Vi lever i ett samhälle där 
kvinnan och mannen betraktas som 
jämlika, och det är också den synen 
som kyrkan vill förmedla.

– Förr stod det i vigselritualet att 
kvinnan fick ta emot ringen som ett 
vårdtecken. Idag ser vi inte kvinnan 
som någon som ska överlämnas, tas 
emot, och vårdas.

Staffan berättar att om brudparet 
absolut vill att pappan ska överlämna 
bruden, brukar han förseslå en kom-
promiss:

– Brudgummen får gå ner och 
möta bruden på altargången. Det är 
också skönt för brudgummen att inte 
bara stå och vänta, menar Staffan.

En annan traditionsändring, mer 
i jämlikhetens tecken, är att det har 
blivit allt vanligare med en välsig-
nelsebön över både brudgummens 
och brudens ring, och båda växlar 
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Kärleken är tålmodig och god. Kärleken är inte 
stridslysten, inte skrytsam och inte uppblåst. 

Den är inte utmanande, inte självisk, den brusar inte upp, 
den vill ingen något ont. Den finner inte glädje i orätten, men 
gläds med sanningen. 

Allt bär den, allt tror den, allt hoppas den, allt uthärdar den. 

Men nu består tro, hopp och kärlek, dessa tre och störst av 
dem  är kärleken.				              1 Kor 13:4-7, 13

ringar. Ofta har man ju haft också 
mannens ring inlämnad för att gra-
vera in vigseldagen.

Bröllopsmusiken
Kyrkomusikern har en viktig roll i 
bröllopsgudstjänsten.  

– Har ni speciella önskemål, så se 
till att ta kontakt med kyrkomusikern 
i tid, säger kyrkomusikern Helena 
Hansson. 

– Vi försöker tillgodose så många 
önskemål som möjligt, men det kan 
ta tid både att söka noter och öva in 
ny musik, konstaterar hon.

Helena förklarar att det är viktigt 
att musiken är levande, det ger en helt 
annan stämning. Samtidigt innebär det 
att man måste anpassa sig till instru-
mentens kapacitet, det finns begräns-
ningar vad man kan göra rent tekniskt, 
framför allt på de äldsta orglarna.

Om man har egna solister och vill 
ha ackompanjemang är det också 
viktigt att vara ute i god tid. Ofta är 
det flera bröllop samma dag – och 
då kan det vara svårt att hinna öva 
precis före bröllopet.

Helena påpekar också att det 
finns otroligt mycket musik att välja 
mellan, inte bara Mendelsohns bröl-
lopsmarsch – så det kan löna sig att 
fråga kyrkmusikerna om tips.

Att göra vackert
En annan viktig person, som kan ge 
mycket hjälp, är kyrkvaktmästaren. 

– Vi får ofta frågor om blommor 
och utsmyckning, säger Ann-Britt 
Lindberg, som är kyrkvaktmästare i 

Munsö kyrka. 
– Ofta vill brudparet komma i för-

väg och titta. Blommor till bänkva-
ser och extra blomsteruppsatser 
svarar brudparet själva för  – kyrkan 
ansvarar för altarblommorna.

Ann-Britt betonar också att det 
är viktigt att i god tid få reda på om 
det finns några extra önskemål: Be-
hövs det särskild plats eller notställ 
för sångare och instrumentalister, 
har någon av gästerna problem att 
ta sig fram, behövs extra plats för 
rullstol ...
Flera brudpar samma dag ...
Ibland är det flera brudpar samma 
dag och då kan det behövas sam-
ordning.

I Ekerö kyrka har en av kyrkvär-
darna, Kerstin Balck Ahlén, tagit 
på sig det uppdraget. Ofta ordnar 
Kerstin också blomstersmyckningen 
efter brudparens önskemål.

Ibland får det bli kompromisser 

om färgval, men det händer också att 
blomstersmyckningen snabbt får by-
tas mellan bröllopsgudstjänsterna.

– Det är en festkänsla att få 
smycka kyrkan, helheten blir så 
vacker, säger Kerstin.

Vigsel – Välsignelse
Ibland kommer par som har ingått 
borgerligt äktenskap och vill ha en 
välsignelsehögtid i kyrkan. 

Ännu så länge gäller det också för 
samkönade äktenskap. Beslut om så-
dan vigselordning tas i kyrkomötet. 
En giltig vigsel i kyrkan kommer att 
bli möjlig efter årsskiftet.

Gifta sig utomlands
Ett alternativ för dem, som vill slippa 
undan all stress och krav runt ett 
bröllop är att gifta sig utomlands.

På många platser i världen finns 
Svenska kyrkan i utlandet. Mer in-
formation  på Svenska kyrkans hem-
sida www.svenskakyrkan.se/skut

Text: Marianne Abrahamsson
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Musik i sommartid 2009
”Nu är det härligt att leva, nu är det tid för musik ...”

Så är äntligen den sköna sommaren här igen!
För många betyder det att det finns möjlighet att slå sig 
ner i en kyrkbänk och avnjuta en stunds härlig som-
markonsert. I Ekerö pastorat är vi glada och stolta att 
kunna erbjuda många sådana möjligheter i våra vackra 
medeltidskyrkor i sommar. Genreutbudet är brett, så vi 
hoppas att alla ska kunna hitta något som lockar. Nyhet 
för året är musikgudstjänster i Drottningholms slotts- 
kyrka, söndagar kl. 11.00. Fri entré vid alla konserter.
Varmt välkommen! 

Ekerö KYRKA 
2/6 kl 19.00

Bröllopskonsert
Viveca Axell Hedén sång, 

Helena Hansson fiol och orgel, 
Kerstin Baldwin orgel och 

piano

4/6 kl 19.30
Gospelkonsert         

Ekerö Gospel                             
Daniel Stenbaek, piano

13/6 kl 18.00 
Kyrkokörens       

sommarkonsert
T Jennefelt, P Rips, J Sandström, 

Mendelssohn m fl 
Ekerö kyrkokör                 

Bengt Tribukait piano,               
Kerstin Baldwin dirigent

20/7 kl 19.30
Vernissage med 

musik
Magdalena Ljunggren ikonmå-
lare, Kerstin Baldwin cembalo

23/7 kl 19.30
Cembaloafton 

Musik av Bach och Mozart
Bengt Tribukait cembalo

30/7 kl 19.30
Musik från världens 

hörn och kanter
Ensemble Kontrast: 

Natalie Migdal violin, Tora 
Carron violin, Sofia Lundström 
viola, Tomas Lundström cello, 

Martin Malmgren piano

drottningholms 
slottskyrka
19/6 kl 22.00 

Musik  i sommarnatten
Musik av J S Bach, Telemann 

Kasper von Weber                         
countertenor,  Lode van den 

Eynde blockflöjter, Bengt 
Tribukait orgel 

28/6 kl 11.00
 I guldregnets månad                

Musik av W A Mozart,             
F Schubert m fl

Hammarbykvartetten:
Håkan Svedell, Elisabeth                         

Håkansson violin,                                        
AnnaCarin Löfstedt viola, Stina 

Marin violoncell 
Präst: Karin Frödinger

 5/7 kl 11.00
En doft av fläder  

Musik av W Peterson-Berger, 
H Alfvén 

Sångkvartetten Fleder:

Från vänster:
Carina Einarson, Helena Hansson, Kerstin Baldwin, Leif Asp

  6/8 kl 19.30
Psalm, visa och jazz!

Lina och Alf Häggkvist sång 
och piano

13/8 kl 19.30
I ord och ton

Boo Egebjer barytonsaxofon, 
Viveca Axell Hedén sång,           
Kerstin Baldwin orgel och 

piano

Efter konserterna 23/7-13/8: 
Samkväm med servering i Kyrk-

stugan där det ges tillfälle att 
möta kvällens musiker

Jessica Bäcklund sopran, 
Charlotta Hedberg alt, Love 

Enström tenor, Richard Collin bas 
Präst: Christer Kivi

12/7 kl 11.00
Musik från Europa un-

der 15-1600-talet                                                         
Musik av A de Cadezon,           
J P Sweelinck, G Muffat
Mathias Kjellgren orgel 

Präst: Christer Kivi

19/7 kl 11.00
Gustavianska vindar              

Musik av L Hofmann, L van 
Beethoven m fl      

 Les Pappillons:                                            
Linda Forster fagott,           

Kyoko Nakazawa oboe 
Präst: Christer Kivi

26/7 kl 11.00
Den femte 

evangelisten                                                         
och den röde prästen    

     Musik av J S Bach, A 
Vivaldi

Per Gross blockflöjter,           
EvaMaria Thür violoncell

Präst: Christer Kivi

lovö kyrka
10/6 kl 19.00      

Vårkonsert i jazzton
Musik av L Gullin, B Holiday

Lovö kyrkas kör
Svenska Psalmjazztrion:

Jonathan Fritzén piano, Martin 
Östholm bas, Niklas Bodin 
slagverk, Leif Asp dirigent

24/6 kl 18.00
Kyrkogårdsvandring 

därefter kaffe i vapenhuset

 kl 19.00
Hysteriskt gammal                                  

musik      
Musik av H Purcell, G Ph Telemann 

Ensemble Flatterie:                                                                      
Mette af Klint sopran, Anna-
Carin Fogelqvist blockflöjt,         
Hans Lundquist luta, Pelle 

Halvarsson cello

1/7 kl 18.00
Kyrkogårdsvandring 

därefter kaffe i vapenhuset

kl 19.00
Om sommaren sköna                       

Musik av J Haydn,                                   
F Mendelssohn                                                   

Alexandra Ullsten sopran, 
Christer Bergström bary-
ton, Leif Asp basbaryton,                      

Göran Rullander piano

            8/7 kl 18.00 
Visning av kyrkan

därefter kaffe i vapenhuset

 kl 19.00
Folkmusik för själen          

Folkliga koraler och 
medeltidsballader                                                 

Folkmusikgruppen Anda:
Mattias Ristholm sång och 

luta, Anders Peev nyckelharpa
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Musik i sommartid 2009
ADELSö KYRKA 

28/6 kl 19.00 
Ansgars tårar

Musikdrama om Ansgar                                                                         
av och med Beryl Kornhill och 

Carsten Gram 
Carina Einarson cembalo/orgel

Präst: Staffan Eklund

12/7 kl 19.00 
Kvinnan i Norden

Kvinnor, flickor, kullor, damer... 
låt dig hänföras av dem alla! 
Trio Ina: Kristina Jennebring 
sång, Nina Wohlert violin,  

Anna Stålfors piano 
Präst: Christer Kivi

9/8 kl 17.00         
Gravkullarna vid 

Adelsö kyrka
Psalmer och folkton

Simon Stålspets gitarr, 
mandola, munspel, sälgflöjt, 

kohorn, sång 
Präst Svän Fogelqvist

Kaffe och grillning vid Hem-
bygdsgården

ANSGARSKAPELLET 
bJÖRKÖ

14/6 ca kl 12.00
Musikdrama 

 ”Ansgars tårar” 
Beryl Kornhill, Carsten Gram 

Musiker: Carina Einarson

därefter Ekumenisk                 
vallfartsmässa 

Stiftsprost Eva Brunne, Svän 
Fogelqvist, präster och pasto-

rer från kontraktet.
Musiker: Kerstin Baldwin,    

Helena Hansson
Se även sid 8

16/7 kl 19.00
Fairytale

Sagolik musik i sagolik miljö
Malou Meilink flöjt,                  
Backa Hans gitarr

Aftonbön: Sommarkyrkan

26/7 ca kl 12.00
Ekumenisk gudstjänst

Frälsningsarmén Kurön, 
 Torsten Lager, Svän Fogelqvist

Båt från Lindby brygga 11.00

Sommarkyrkan
under juli månad  

må-fr 11.30-16.00
Guidning, fika, bok-

bord, orgelmusik
Sommarkyrkogruppen består 
av Ragnhild Ljunggren, Sabina 
Nyberg, Petrus Fogelqvist och 

Philip Einarson

munsö KYRKA 

20/6 kl 19.00                       
I denna ljuva sommartid

Psalm möter gospel och                                                     
nya melodier blandas 

med äldre folklig tradition                                                                                           
Cecilia Runolf sång,  

Emanuel Andersen piano 
Präst: Christer Kivi

5/7 kl 19.00               
Hysteriskt gammal 

musik
De största hitsen från 

1200-talet och framåt 
Ensemble Flatterie:                                                                      

Mette af Klint sopran, Anna-
Carin Fogelqvist blockflöjt,         

Hans Lundquist luta,  
Pelle Halvarsson cello 

Präst Christer Kivi

19/7 kl 19.00 
Då och nu med A och O

Blandade juveler från 
olika tider och olika genrer                           

Agnes Lindberg sång, Olle 
Lindberg sång och gitarr 

Präst; Christer Kivi

23/7 kl 19.00
New Orleansjazz 
med hjärta och 

känsla  
Göta River Jazzmen

2/8 kl 19.00 på 
Husby loge, Munsö

Munsbitarna 
Präst: Svän Fogelqvist
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Adelsö-Munsö församling

8

Vår del av Stockholms stift, med Adelsö-Munsö 
Bromma, Ekerö, Färingsö, Lovö och Västerleds 
församlingar kallas för Birka kontrakt. 
En gång om året gör vi gemensam heldagsut-
flykt till Birka/Björkö.
I år finns självaste Ansgar på plats – i dramats form. 
Beryl Kornhill och Carsten Gram framför Beryls drama 
Ansgars tårar. Nu får vi möjlighet att möta Ansgar på 
ort och ställe. 

Ytterligare en möjlighet att se dramat finns den 28 
juni i Adelsö kyrka.

Efter dramat firas gemensam gudstjänst och sedan blir 
det förstås tid att äta medhavd matsäck.

Söndagen den 14 juni 2009

möt Ansgar på Björkö

Gör en  
sommarutflykt 
till Ansgarskapellet  
på Björkö

Sommarkyrka hela juli
Björkö och Ansgarskapellet är värt en utflykt också på 
egen hand. Ansgarskapellet, med sina vackra målningar 
och lugna miljö, är öppet.

Onsdagen den 1 juli startar sommarkyrkan, och varje 
vardag hela juli finns en grupp ungdomar beredda att 
guida, småprata, kanske bjuda på musik eller en kopp 
kaffe.

Sommarkyrkan är etablerad och uppskattad. Förra året 
hade man i genomsnitt ca 100 besökare per dag, som 
tog vara på chansen till en promenad bort från de stora 
turiststråken runt muséet och utgrävningarna.

Gemensam båtresa M/S Tranan 14/6

9.00 Drottningholm  
9.45 Ekerö kyrka  
10.15 Helgö brygga - obs ej Kaggeholm  
11.15 Hovgården - Björkö  
 
15.30 Björkö  
15.45 Hovgården   
16.30 Helgö  
17.00 Ekerö Kyrka  
17.45 Drottningholm 

Anmälan senast fredag 5 juni 
Ekerö pastorat 560 387 00
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Det viktigaste i livet ...
– Det är en förmån att få jobba med något som 
är så viktig för en, säger Anita Lahham och ler 
lyckligt.

Anita arbetar som församlingsassistent men 
vägen dit har inte varit självklar.
– Jag började arbeta i Ekebyhovskyrkan i september 
2000. Jag skulle arbetspröva i tre månader, men jag är 
kvar än, berättar Anita.

Då hade Anita varit långtidssjukskriven efter att ha 
jobbat i 20 år på apotek. Även om Anita gick i kyrkan 
någon gång ibland, hade hon inte varit aktiv i kyrkan.

– Jag hade en förväntan att hitta en kristen gemenskap, 
och det gjorde jag, konstaterar Anita. Nu jobbar jag med 
allt möjligt, men framför allt hjälper jag till med diakoni 
med inriktning på vuxna och äldre.

Vägen till tro
Anita är inte uppvuxen i någon aktivt kristen familj, men 
hon konfirmerades i Matteus församling, där hennes 
bästa kompis var aktiv. Sen blev det Matteus ungdoms-
förening där Anders Novak var präst.

– Jag trodde inte på Gud, jag var nog mest provoce-
rande, säger Anita.

Men så fick Anita i uppdrag att göra en egen gudstjänst 
i ungdomsgruppen. Då väcktes något:

– Jag fick en väldig längtan, konstaterar Anita. 
Den längtan gjorde att Anita gick till olika kyrkor 

och så småningom hamnade i Citykyrkan där hon blev 
aktiv. Under den här tiden träffade Anita också sin man, 
som har muslimsk bakgrund, och blev med barn utan 
att vara gift.

– Det var ju inte populärt i frikyrkan på den tiden, men 
jag blev ändå väl mottagen, berättar Anita.

Livet kommer i kapp
Så kom några år med familj, arbete och barn. Även om 
Anitas man alltid har respekterat hennes tro, kände hon 
sig ensam som kristen.

– Jag har nog haft ganska mycket fördomar själv om 
kristna människor, konstaterar Anita, samtidigt som 
hon säger att om allt gått på räls hade hon inte varit 
den hon är idag.

Idag upplever Anita en stor glädje i att få dela med 
sig av sin tro.

– Jag har fått uppleva att man får vara sig själv 
också med sina svagheter; visa att man är människa. 
Vår Gud har varit människa, det tycker jag är stort, 
säger Anita.

Blomningsfest  31/5 – återinvigning 23/8
Renoveringsarbetet i Ekerö kyrka är i det närmaste avslutat. Helgen 
30-31 maj firas de första gudstjänsterna i den nyrenoverade kyrkan.
Lördagen den 30 maj är det konfirmation och söndagen den 31 maj är det dags för 
Blomningsfesten – en traditionsrik högtidsgudstjänst omramad av vacker musik i 
Folkmusikmässa ”I välsignan och fröjd”.

En del arbete återstår dock, framför allt i vapenhus och sakristia. Det gör att 
den ”officiella” återinvigningen får vänta till den 23 augusti. Den som kommer att 
förrätta återinvigningen är biskop em Gunnar Weman.

Även om kyrkan inte har officiellt återinvigts kommer kyrkan att vara i bruk 
hela sommaren.

20 juli-7 augusti är det Vägkyrka – med guidning, information, utställningar och 
sommarmusik i kyrkan.
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Drottningholm – ett härligt utflyktsmål
När sommaren kommer, kommer också turisterna. Människor 
från jordens alla hörn kommer till Drottningholm.
Men Drottningholm är också ett härligt utflyktsmål för oss här 
ute på öarna.

En miljö att njuta av
Som Mälaröbo kanske det inte är slottsvisningarna som lockar mest, även 
om de alltid är ett tacksamt mål med långväga gäster.

Slottsparken och omgivningarna är ett utflyktsmål som tål många besök 
– gärna med pick-nickkorgen väl fylld.

Midsommarnatten
Midsommarnatten är Drottningholms slottspark en samlingspunkt. 22.00 
brukar kyrkan fyllas av glada midsommarfirare som vill ha en lugn stund 
med vacker musik.

Söndagsgudstjänster med tonvikt på musik
I år har Lovö församling beslutat att förlägga mycket av sin verksamhet 
till slottskyrkan.

Sex söndagar, med start 28 juni, firas det musikgudstjänster i Drottning-
holms kyrka kl 11.00.  

Gudstjänsterna har tonvikt på musik, med olika grupper som gästar kyr-
kan. Gudstjänster som kan upplevas och njutas av, också av turister som 
inte förstår vårt språk.

Drottningholms slottskyrka
Drottningholms slottskyrka förvaltas av hovförvaltningen, men har blivit 
något av ”extrakyrka” i Lovö församling. 

Året runt firar Lovö församling gudstjänst här sista söndagen i månaden. 
Den lördagen ansvarar också församlingen för bokningar av vigsel- och 
dopgudstjänster. Övriga helger är det hovförvaltningen som ansvarar för 
bokning av slottskyrkan.

Klockstapeln på Malmen
På andra sidan Drottningholmsvägen, på Malmen, står klockstapeln. Här 
rings det till gudstjänst och varje lördag rings helgsmålsringning tack vare 
frivilliga Malmenbor.                            Text och foto: Marianne Abrahamsson
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lovö  
församling

Adelsö-Munsö  
församling

ekerö  
församling

Sö 31/5 Sammanlyst till Ekerö 
kyrka, Blomningsfest

Sö 31/5 ADELSÖ KYRKA 
18.00 Vårkonsert, Ad Mundi

Sö 7/6 Klockstapeln, MUNSÖ, 
11.00 Friluftsgudstjänst  
Svän Fogelqvist, Kaffekorg

Lö 13/6 ADELSÖ KYRKA 
18.00 Birkakörens sommar-
konsert

MUSIK —  LÄS MER s 6-7

Sö 14/6 ANSGARSKAPELLET 
12.00 Musikdrama och eku-
menisk vallfartsmässa

Lö 20/6 MUNSÖ KYRKA 
19.00 Musikgudstjänst,  
Christer Kivi

Sö 28/6 ADELSÖ KYRKA 
19.00 Musikgudstjänst,  
Staffan Eklund

Sö 5/7 MUNSÖ KYRKA 
19.00 Musikgudstjänst, 
Christer Kivi

Sö 12/7 ADELSÖ KYRKA 
19.00 Musikgudstjänst,  
Christer Kivi

To 16/7 ANSGARSKAPELLET 
19.00 Musik med andakt

Sö 19/7 MUNSÖ KYRKA 
19.00 Musikgudstjänst, 
Christer Kivi

To 23/7 MUNSÖ KYRKA 
19.00 Jazzkonsert

Sö 26/7 ANSGARSKAPELLET 
11.00 Båt Lindby brygga 
ca 12.00 Ekumenisk guds-
tjänst med Frälsningsarmén, 
Svän Fogelqvist, Torsten Lager

Sö 2/8 ADELSÖ UPPGÅRDEN 
11.00 Korum Hembygdens 
dag, Svän Fogelqvist

Sö 2/8 HUSBY LOGE 
19.00 Musikgudstjänst,  
Svän Fogelqvist

Sö 9/8 GRAVKULLARNA, 
ADELSÖ KYRKA 
17.00 Musikgudstjänst  
 Svän Fogelqvist,  Grillning

Sö 16/8 MUNSÖ KYRKA 
18 Söndagsmässa, Niklas 
Hegenbart

Sö 23/8 SAMMANLYST TILL 
EKERÖ KYRKA

Sö 30/8 MUNSÖ KYRKA 
11.00 Högmässogudstjänst 
Svän Fogelqvist

Sö 31/5 DROTTNINGHOLMS 
slottskyrka 
11.00 Högmässogudstjänst, 
Jonas Gräslund

Sö 7/6 LOVÖ KYRKA 
11.00 Högmässa, Christer Kivi

MUSIK —  LÄS MER s 6-7

On 10/6 LOVÖ KYRKA 
19.00 Vårkonsert

Sö 14/6 Sammanlyst till Ans-
garskapellet, Björkö

Fr 19/6 DROTTNINGHOLMS 
SLOTTSKYRKA 
22.00 Musik i sommarnatten

Sö 21/6 DROTTNINGHOLMS 
SLOTTSKYRKA 
11.00 Högmässa, Christer Kivi

On 24/6 LOVÖ KYRKA 
18:00 Kyrkogårdsvandring 
19.00 Musik i sommarkväll

Sö 28/6 DROTTNINGHOLMS 
SLOTTSKYRKA 
11.00 Musikgudstjänst, Karin 
Frödinger

On 1/7 LOVÖ KYRKA 
18:00 Kyrkogårdsvandring 
19.00 Musik i sommarkväll

Sö 5/7 DROTTNINGHOLMS 
SLOTTSKYRKA 
11.00 Musikgudstjänst, 
Christer Kivi

On 8/7 LOVÖ KYRKA 
18:00 Visning av kyrkan 
19.00 Musik i sommarkväll

Sö 12/7 DROTTNINGHOLMS 
SLOTTSKYRKA 
11.00 Musikgudstjänst, 
Christer Kivi

Sö 19/7 DROTTNINGHOLMS 
SLOTTSKYRKA 
11.00 Musikgudstjänst, 
Christer Kivi

Sö 26/7 DROTTNINGHOLMS 
SLOTTSKYRKA 
11.00 Musikgudstjänst, 
Christer Kivi

Sö 2/8 Sammanlyst till EKERÖ 
kyrka

Sö 9/8 LOVÖ KYRKA 
11.00 Högmässa, Ralph 
Sjöholm

Sö 16/8 LOVÖ KYRKA 
11.00 Högmässogudstjänst 
Karin Frödinger

Sö 23/8 Sammanlyst till Ekerö 
kyrka

Sö 30/8 DROTTNINGHOLMS 
SLOTTSKYRKA 
11.00 Högmässogudstjänst, 
Staffan Eklund

Sö  31/5 Ekerö kyrka  
11.00 Blomningsfest  med 
folkmusikmässan”I välsignan och 
fröjd” 
Direktor Rolf Nordblom 
Medarbetare från pastoratet 
Ekerö kyrkokör 
Vandring genom äppelallén till 
Hembygdsgården där Ekerö 
kyrkliga syförening och Ekerö-
Munsö Hembygdsförening 
inbjuder till Blomningsfest med 
servering, lotterier och blomför-
säljning

MUSIK —  LÄS MER s 6-7

Ti 2/6 EKERÖ KYRKA 
19.00 ”Bröllopskonsert”

On 3/6 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Jonas Gräslund

To 4/6 EKERÖ KYRKA 
19.30 Konsert med Ekerö 
Gospel

Sö 7/6 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässogudstjänst 
Jonas Gräslund

On 10/6 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Ralph Sjöholm

Lö 13/6 EKERÖ KYRKA 
18.00 Sommarkonsert med 
Ekerö Kyrkokör

Sö 14/6  Sammanlyst till                          
ANSGARSKAPELLET, Björkö

On 17/6 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Staffan Eklund

Lö 20/6 EKERÖ KYRKA 
18.00 Temamässa,  
Mårten Mårtensson

Sö 21/6 SAMMANLYST TILL 
DROTTNINGHOLM

On 24/6 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Staffan Eklund

Sö 28/6 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässa 
Staffan Eklund

On 1/7 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Karin Frödinger

Sö 5/7 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässa,  
Karin Frödinger

On 8/7 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Karin Frödinger

Sö 12/7 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässa,  
Karin Frödinger

On 15/7 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Christer Kivi

Sö 19/7 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässa,  
Karin Frödinger

Sö 19/7 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässa,  
Karin Frödinger

Må 20/7 EKERÖ KYRKA 
19.30 Vernissage med musik, 
ikonutställning

On 22/7 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Svän Fogelqvist

To 23/7 EKERÖ KYRKA 
19.30 Sommarmusik

Sö 26/7 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässa, 
Karin Frödinger

Må 27/7 KYRKSTUGAN 
19.30 Vernisage, oljemålning-
ar, Mona Wikborg berättar 

On 29/7 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Svän Fogelqvist

To 30/7 EKERÖ KYRKA 
19.30 Sommarmusik

Sö 2/8 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässa,  
Karin Frödinger

Må 3/8 KYRKSTUGAN 
19.30 Vernissage, foto, Ken-
neth Bengtsson berättar

On 5/8 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Christer Kivi

On 6/8 EKERÖ KYRKA 
19.30 Sommarmusik

Sö 9/8 EKERÖ KYRKA          
11.00 Högmässogudstjänst, 
Karin Frödinger                  

On 12/8 ”ARKEN”, Ekebyhov 
19.00 Mässa, Christer Kivi

To 13/8 EKERÖ KYRKA 
19.30 Sommarmusik

Sö 16/8 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässa, 
Niklas Hegenbart

On 19/8 EKEBYHOVSKYRKAN 
19.00 Mässa

Sö 23/8 EKERÖ KYRKA 
11.00 Återinvigningsguds-
tjänst efter kyrkans renove-
ring, biskop em Gunnar We-
man, församlingsmedarbetare 
Ekerö kyrkokör

On 26/8 EKERÖ KYRKA 
13.00 Mässa, Staffan Eklund

On 26/8 EKEBYHOVSKYRKAN 
19.00 Mässa

Sö 30/8 EKERÖ KYRKA 
11.00 Högmässa, 
Ralph Sjöholm



GruppförsändelseGott och blandat

S:t  Lukas i Mälaröarna och Västerort 

har mottagning på Åkeshovsvägen 29 i Bromma 

De erbjuder psykoterapi – både för vuxna och barn, 

individualterapi och för familjer.

Genom ett avtal med Ekerö pastorat kan församlingsbor få 

subventionerad avgift . För mer information 

kontakta pastoratets diakoner, tel  560 387 00

S:t Lukas Mälaröarna Västerort   

Ekerö pastorat kommer att starta ett 
projekt där unga och äldre får utbyta 
erfarenheter och lära av varandra. 
Tillsammans med Ekebyhovsskolan 
kommer vi att erbjuda åk 7 (två 
klasser) att få samtala med äldre om 
frågor som t ex samhället förr och 
nu, skola, uppfostran, yrkesliv.

Därför hoppas vi att du som upp-
nått pensionsålder och har egenska-
per som nyfikenhet, öppenhet och 
förmåga att både lyssna och dela 
med dig av dina erfarenheter, vill 
vara med.

Bygga broar mellan generationer
Vi kommer att vara i Ekeby-

hovskyrkan fyra ggr per termin I 
höst träffas vi den 24 september, 1 
oktober, 19 november och 26 no-
vember. Vi samlas kl 9.00 och slutar 
kl.11.00 

När vi fått in din intresseanmälan 
(senast 5 juni) försöker vi att sätta 
ihop lämpliga och blandade grupper.

Lena Burman Holmgren 
tel: 08-560 387 21

Anna Blommengren 
tel: 08-560 387 72

Vägkyrka i Ekerö kyrka
Öppettider: Må-fr 13.00-18.00 under tiden 20/7–7/8  

Guidad visning kl 16, Andakt kl 17.00
Sommarmusik torsdagar 19.30 se s 6-7

Utställningar: 
I Ekerö kyrka  
20/7-9/8 Ikonmålningar, 
Magdalena Ljunggren 
må 20/7 kl 19.30 Vernissage 
med musik     

I Kyrkstugan 
20/7-26/7 ”Ur kyrkans  
bildarkiv”

24/7– 2/8 Oljemålningar, 
blyertsteckningar 
må 24/7 19.30 Vernissage 
Konstnären Mona Wikborg 
berättar

3/8-9/8 Fotoutställning 
må 3/8 19.30 Vernissage 
Fotografen Kenneth Bengtsson 
berättar

Med önskan om

en riktigt

SKÖN
SOMMAR!


